

溫總調研提縮小新疆南北差距 南疆發展列國家支持重點

【本報訊】國務院總理溫家寶近日在新疆考察工作時強調：要堅持把發展南疆作為新疆工作的重點、作為國家支持的重點、作為援疆工作的重點，採取更有力政策措施，盡快縮小南疆北疆的發展差距。

據新華社烏魯木齊五日消息：九月三日

日，在參加了第二屆中國—亞歐博覽會開幕式暨中國—亞歐經濟發展合作論壇後，溫家寶來到和田、喀什地區的和田縣、洛浦縣、墨玉縣、喀什市、疏勒縣、疏附縣的農村、社區、企業、學校、醫院看望各族幹部群眾，就新疆經濟社會發展和民生改善進行調研。



溫家寶四日在喀什市疏勒縣巴仁鄉三村艾麥提·依明家的葡萄架下，與村民親切交流。前右一為新疆黨委書記張春賢 新華社

溫家寶說，推進新疆跨越式發展是實現長治久安的重要基礎和保障。要重視處理好幾方面關係：

完善資源開發利益分配

一是資源輸出與提高自身發展能力的關係。資源開發是新疆發展的突出優勢。要加快建設國家大型油氣、煤炭煤電煤化工和風電基地，建設能源資源陸上大通道，把相關產業打造成支柱產業，帶動其他產業發展。與此同時，要着力完善新疆資源開發的利益分配機制，讓各族人民平等享受發展成果。

二是加快發展與改善民生的關係。無論是基礎設施建設還是其他各類工商業項目，都要把吸收當地勞動力，擴大當地就業，增加當地居民收入，改善當地居民生活作為着重點。

三是全區發展與南疆發展的關係。要堅持把發展南疆作為新疆工作的重點、國家支持的重點和援疆工作的重點，採取更加有力的政策措施，盡快縮小南疆北疆發展差距。

溫家寶強調，推進新疆跨越式發展，必須牢固樹立環保優先、生態立區理念。新疆的水資源開發利用要堅持節約優先、合理開發、優化配置

、強化管理的原則，充分考慮承載能力，保持可持續利用。即使是生態環境建設，也要防止對水資源造成破壞。防治原有耕地、草地、林地的沙化，既要避免「沙進人退」，也要避免盲目「向沙漠進軍」，造成「人進沙進」。要保護好新疆的森林、冰川、河流、濕地和綠洲，永保天山南北的碧水藍天。要發揮新疆獨特的光熱水資源優勢，大力發展現代農業。棉花是新疆的重要支柱產業，要加大支持力度，着力解決價格波動、收益不穩和運輸瓶頸制約等問題，提高競爭力。

辦好一批民生大事實事

溫家寶強調，要緊抓辦好一批民生大事實事。要大力發展教育事業，提高醫療衛生服務水準，擴大社會保障覆蓋範圍。以南疆三地州、邊境地區、特困山區為重點，做好新一輪扶貧開發工作。作為我國民族文化多樣性最豐富的地區之一，新疆要保護好、運用好獨特的文化遺產。

溫家寶說，鄰國各國是世界上最發展最快的能源資源市場和潛力巨大的消費市場。新疆要立足本地實際，發揮政策優勢，合理發展加工貿易，擴大特色產品出口，加快建設商貿流通中心，逐步提升國際影響力。

溫家寶強調，要全面貫徹黨的民族政策，堅持民族區域自治制度，堅持民族平等，堅持各民族共同團結奮鬥、共同繁榮發展。要引導各民族人民牢固樹立漢族離不開少數民族、少數民族離不開漢族、各民族之間相互離不開的思想，鞏固和發展平等團結互助和諧的社會主義民族關係。要全面正確貫徹黨的宗教信仰自由政策，尊重少數民族風俗習慣，切實保障各族人民合法權益。

美網站指中國再試射導彈

【本報訊】據龍網引述華盛頓自由燈塔網站四日發表比爾·戈茨的報道稱，中國繼續導彈測試，進行了第四次洲際彈道導彈的試射。

文章稱，根據美國官員的說法，中國軍方上週四（八月三十日）進行了第四次洲際彈道導彈試射，發射了一枚新式的公路機動洲際導彈。美國情報部門檢測到此次DF-31A導彈從陝西某地的太空和導彈測試中心射向西部某地。這是自七月末以來中國進行的第四次遠程導彈飛行測試。

美國國防部發言人拒絕對此作出直接評論，只是說：「國防部繼續仔細監視中國軍方的現代化努力，包括其發展進攻性導彈力量的進步。」

美媒稱，八月三十日的DF-31A發射緊隨十天前的井式發射的「東風-5A」（北約代號CSS-4 Mod 2）遠程導彈，距離新式公路機動「DF-41」洲際彈道導彈七月二十四日的試射僅數周，距離潛射彈道導彈JL-2（八月十六日）的試射也不久。

針對近期外國媒體紛紛曝出有關二炮連續發射多枚洲際彈道導彈的報道及猜測，國防部新聞發言人耿雁生八月三十日在例行記者會上表示，近期解放軍在中國境內進行了一些武器試驗；他同時強調，這些試驗不針對任何特定國家和目標。

中國海事執法船訪夏威夷

【本報訊】中新社檀香山四日消息：經過橫跨東半球長途航行，中國第一艘訪問美國的海事執法船「海巡31」號於當地時間四日抵達夏威夷檀香山，展開為期五天的訪美之旅。

夏威夷時間四日下午，在美國海岸警衛艦的引護下，「海巡31」號緩緩駛入檀香山港。這是中國海事執法船首次訪問美國，也是中國海事大型船隻首次攜帶艦載直升機出訪。

在為期五天的訪問中，中美雙方將展開一系列交流合作活動，包括九月六日模擬一起檀香山附近海域發生海上事故，一名船員失蹤，「海巡31」號將與美國海岸警衛隊巡邏艦一道演練海上聯合搜救行動。

隨同訪問的中國海事局官員表示，此次「海巡31」號訪美係落實今年中美第四輪戰略與經濟對話成果的具體行動，希望借此推進中美建立海事安全對話機制。

八月二十五日，「海巡31」號從上海港起錨出發，途經中國東海、日本海等海上要道，自西向東穿越大半个太平洋後來到夏威夷，這也是中國海事公務船第一次穿越東西半球的長途航行。



▲夏威夷時間四日下午，中國第一艘訪問美國的海事執法船「海巡31」號抵達夏威夷檀香山港，展開訪美之旅 中新社

菲稱美軍擬在南海建指揮所

【本報訊】中通社五日消息：據共同社援引菲律賓軍隊透露的消息四日報道，美國計劃在菲律賓部署監督南海局勢的海軍陸戰隊指揮所。

報道引述一位參與該計劃的非高級海軍軍官說，計劃的內容是在巴拉望島駐紮五十至六十名美國海軍陸戰隊隊員，將這裡作為這一地區的前沿指揮所。計劃的內容包括將菲律賓海軍陸戰隊在巴拉望島東南部布魯克斯波因特地區一片二百四十六公頃的保留地轉變為一個海軍聯合作戰司令部。

他說，保留地內一條長1.1公里的飛機跑道將被延長至2.4公里，以容納美軍大型運輸機。工程將從九月開始，從而能夠趕得上菲律賓與美國在巴拉望島舉行的一年一度的兩棲登陸演習。美軍還考慮在巴拉望島其他地方開發聯合「作戰基地」。

這位軍官表示，巴拉望島只是馬尼拉和華盛頓雙方都認可的供美國海軍陸戰隊進行輪換部署訓練的地區之一。菲律賓主要島嶼呂宋島和菲律賓南部棉蘭老島的多處軍事設施也已經供美軍「開放使用」。

外交和軍方消息人士說，美國明確希望獲得菲律賓更多機場和港口的使用權，以進行「維修和保養」，包括為美國飛機和船隻加油和提供維修服務。

消息人士說，菲律賓最北部鄰近台灣的巴坦群島的軍事設施也在考慮範圍內。據悉，將在整個菲律賓進行輪換部署的美軍人數在四千至四千五百人之間，其中包括駐紮在日本沖繩的美國海軍陸戰隊隊員。

不過，消息人士說，美軍人數和計劃的詳細內容尚未最終確定。

徇私枉法 叛逃 濫用職權 受賄 王立軍四罪被起訴

【本報訊】據新華社成都五日消息：重慶市人民政府原副市長、公安局原局長王立軍涉嫌徇私枉法、叛逃、濫用職權、受賄犯罪一案，近日已由四川省成都市人民檢察院依法向成都市中級人民法院提起公訴。

檢察機關在審查起訴階段依法告知了被告人有權委託辯護人，訊問了被告人，聽取了辯護人的意見，審查了全部案件材料。四川省成都市人民檢察院起訴書指控，被告人王立軍身為重慶市副市長、公安局局長，明知薄谷開來有殺害尼爾·伍德的重大嫌疑，卻違背職責、徇私枉法，以使薄谷開來不受刑事追究，已構成徇私枉法罪；在履行公務期間，擅離崗位，叛逃美國駐成都總領事館，已構成叛逃罪；未經批准或者偽造批准手續，違法使用技術偵察措施，已構成濫用職權罪；利用職務之便收受巨額賄賂，為他人謀取利益，已構成受賄罪。被告人王立軍的上述犯罪事實清楚，證據確實、充分，依法應當以徇私枉法罪、叛逃罪、濫用職權罪和受賄罪追究刑事責任。

四川省成都市中級人民法院已依法受理該案，將擇日開庭審理。

專家：叛逃罪可判死刑

【本報記者隋曉姣北京五日電】中國人民大學法學院刑法系主任韓玉勝接受大公報採訪時表示，王立軍被控的四項罪名中，叛逃罪和受賄罪的最高刑罰都是死刑，但對於王立軍的具體刑責適用，由於不清楚案件詳情不便置評。

韓玉勝指出，叛逃罪屬於危害國家安全罪的一種，王立軍作為重慶市公安局的局長，為了逃避罪名跑到成都的美國領事館，相當於到了他國的領土，無疑犯了叛逃罪。

- ### 王立軍涉嫌四宗罪
- 明知薄谷開來有殺害尼爾·伍德嫌疑，卻徇私枉法以使其不受刑事追究
 - 在履行公務期間，擅離崗位，叛逃美國駐成都總領事館
 - 未經批准或偽造批准手續，違法使用技術偵察措施
 - 利用職務之便收受巨額賄賂，為他人謀取利益

而徇私枉法和濫用職權則均屬瀆職犯罪，前者情節特別嚴重時可處十年以上有期徒刑，後者亦可處三年以上七年以下有期徒刑。「根據中國刑法實行數罪並罰，他面臨最高三十年的有期徒刑，無期徒刑及死刑也有可能。」

成都審理符「異地管轄」

至於王立軍在成都中院受審，韓玉勝認為也符合大家要求異地指定管轄的法律規定。「王立軍長期在重慶工作，特別是曾擁有公安局長的特殊職位，在重慶審理肯定不合適。因此指定四川省來管轄，符合法律的規定。」他指出，重慶市是直轄市，和四川省應區別開來，因此王立軍案屬於異地管轄。而放在成都審理還有一個好處，即成都距離重慶較近，檢察院和法院調查、了解、核實證據時，都會比較方便。

今年八月二十日，安徽合肥市中級法院對薄谷開來、張曉軍故意殺人案作出一審判決，認定薄谷開來犯故意殺人罪，判處死刑，緩期二年執行；張曉軍作為從犯，被判處有期徒刑九年。同日，重慶市公安局副局長郭維國，重慶市公安局警務處原總隊長李陽，重慶市公安局技術偵查總隊原總隊長、渝北區公安分局原局長王鵬飛，重慶市公安局沙坪壩區公安分局原常務副局長王智因包庇薄谷開來的徇私枉法罪，被分別判處刑罰五年至十一年。上述六人均當庭表示服從判決，沒有提出上訴。



王立軍被提上法庭，成都市中級法院將擇日開庭審理 資料圖片

王立軍案事件簿

2012年2月2日	重慶市政府新聞辦公室官方微博發布消息稱，重慶市委近日決定，王立軍不再兼任重慶市公安局局長、黨委書記，以副市長身份分管聯繫經濟領域工作。在此之前，王立軍強力推進「打黑除惡」，素有「打黑英雄」之稱。
2月8日	重慶方面稱王立軍因長期超負荷工作，精神高度緊張，身體嚴重不適，經同意，正在接受「休養式治療」。
2月9日	中國外交部發布消息稱，王立軍於2月6日進入美國駐成都總領事館，滯留1天後離開。
3月14日	國務院總理溫家寶在兩會記者會上公開要求重慶市委、市政府就王立軍事件進行反思並吸取教訓。
3月15日	中共中央決定薄熙來不再兼任重慶市市委書記、常委及委員職務，由國務院副總理張德江兼任重慶市委委員、常委、書記。
3月23日	重慶市人大常委會議決定免去王立軍的重慶市副市長、重慶市公安局局長職務。
4月10日	中共中央決定停止薄熙來擔任的中央政治局委員、中央委員職務，由中共中央紀律檢查委員會對薄熙來立案調查。新華社發布的消息稱，2月6日王立軍私自進入美國駐成都總領事館滯留事件發生後，對王立軍反映的2011年11月15日英國公民尼爾·伍德在重慶被發現死亡一案，公安機關高度重視，專門成立了覆查組，本着實事求是的態度，依法進行了覆查。薄熙來妻子薄谷開來與尼爾·伍德有經濟利益矛盾，有證據證明尼爾·伍德死於他殺，薄谷開來和薄家勤務人員張曉軍有重大作案嫌疑，二人涉嫌故意殺人犯罪，已被移送司法機關處理。
6月30日	十一屆全國人大常委會第27次會議公布，重慶市人大常委會6月26日接受了王立軍辭去第十一屆全國人大代表職務。依照代表法有關規定，王立軍的代表資格終止。
9月5日	王立軍涉嫌徇私枉法、叛逃、濫用職權、受賄犯罪，由成都市人民檢察院依法向成都市中級人民法院提起公訴。

【本報記者隋曉姣整理】

周永康：為社會和諧提供法治保障



▲周永康三日在安徽省考察調研時會見合肥市政法幹警代表 新華社

【本報訊】據新華社合肥五日消息：中共中央政治局常委、中央政法委書記周永康三日至四日在安徽省考察調研。他強調，要認真貫徹胡錦濤總書記在省部級主要領導幹部專題研討班上的重要講話精神，進一步提高執法辦案、服務群眾、管理社會的能力和水準，為建設經濟繁榮、生態良好、社會和諧、人民幸福的美好安徽提供有力法治保障。

周永康一行首先來到合肥市中級人民法院。該院秉持司法為民理念，大力加強審判管理和隊伍建設，辦案水準不斷提升，審理了一批有影響的案件，取得了良好的法律效果、社會效果。周永康考察了立案大廳、審判大廳和少年法庭，旁聽了民事案件審理，了解法院在深化司法改革、保障公平正義、服務人民群眾等方面採取的措施、取得的實效。隨後，周永康一行來到合肥市人民檢察院，察看了同步錄音錄影室、訊問室、審訊指揮室和信訪接待室，現場觀摩視頻實時監督訊問犯罪嫌疑人的業務流程，了解貫徹實施修改後刑事訴訟法的準備情況。

周永康十分關心公安特警隊伍建設。在合肥市公安局特警大隊，他聽有與致地觀看了警用車輛特種駕駛、反人質劫持等科目演練以及技能、戰術訓練，並同特警隊員們親切握手，詢問工作學習情況。得知大家出色完成了抗震救災、維穩處突、安全保衛等一系列急難險重任務，周永康表示讚許。

合肥是全國社會管理創新綜合試點市。在包河區濱湖明珠社區，周永康深入社區服務中心考察推行網格化管理的情況和效果，認真聽取居民意見，強調要不斷提高精细化管理、人性化服務水準，努力為群眾安居樂業帶來更多便利、創造更好環境。

近年來，安徽不斷加快自主創新和產業結構轉型升級，一大批優勢企業迅速發展壯大。周永康先後考察了合肥京東方光電科技有限公司、彩虹液晶玻璃有限公司，得知企業通過加強科技創新、打造出具有國內領先水準的生產線，他十分高興。中國電子科技集團公司第三十八研究所發核中心優勢，積極研究開發支撐公共安全、服務社會管理的新技術新產品。周永康一一駐足觀看，認真聽取介紹，並與專家和青年技術骨幹親切交談，勉勵大家勇攀新高、再創佳績。